

洮北区有效破解非公有制企业党建难题

本报讯(王超 朱柏乐)针对个别非公有制企业党组织出现的组建容易、巩固难的情况,近年来,洮北区通过对症施策、狠出实招,切实解决影响党组织发挥作用的“三大难题”,推进非公经济组织党的建设健康发展。

开拓“融资”渠道,破解“经费难筹”问题。建立“五资一保”党建经费保障制度,将省定财政预算经费作为第一保障,将项目拨款、商会筹资、协会投资、党费返资、企业自筹五项资金作为补充,2018年确定非公党建工作经费51.52万元,其中省

定经费30.62万元、项目拨款3万元、商会筹款7万元、协会筹款2万元、党费返款7.9万元、企业自筹1万元,已全部列入非公党建使用计划。

提升“亮旗”意识,破解“活动难抓”问题。以“争当重视支持党建工作的优秀业主、争当优秀共产党员先锋岗”活动为载体,积极争取业主支持,搭建党员发挥作用的平台。协调税务、工商、民政、人社等部门评选“十强”民企党组织和“十佳”民企党员,对取得荣誉的组织和个人给予项目支持、政治

待遇支持。

拓宽“整合”途径,破解“关系难顺”问题。从成员单位中选派15名党性强、业务精的党员干部担任非公有制企业党建工作指导员,把为企业服务融入到企业党建工作中。积极开展党建带团建、妇建、工建活动,实现资源共享、活动共抓、工作同步、目标同向。各乡镇街道积极依托非公企业党建召开联席会,理顺辖区内企业党员管理关系,实现党建工作力量有机整合,确保企业党员管理关系有条不紊。



春节即将来临,白城市市场监督管理局食品化妆品稽查分局执法人员深入餐饮服务单位、食品经营企业、食品生产企业、小作坊,开展食品安全隐患排查、大整改行动。截至目前,该局排查食品生产经营单位300多家,有力地保障了市民的饮食安全。毛利山摄

白城医高专大学生寒假社会实践活动丰富多彩

本报讯(张琦 冯琳 陈宝林)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以青春建功的实际行动引导广大青年学生深入社会、接受锻炼,白城医高专开展了2019年大学生寒假社会实践活动。截至目前,22个团队进行了31次社会实践活动。

活动持续长线化。志愿服务团队在不断扩大服务范围的同时,继续在固定服务地点长线化进行社会实践。1月12日,校青协星火志愿者服务队来到洮北区康泰养护服务中心,赠送了自己手写的春联,为老人进行保健按摩,活动每周五开展,目前已经进行3次。1月18日,校青协星火志愿者服务队到河南颐和源养老公寓,开展健康微讲堂活动。1月21日和22日,校青协星火志愿者服务队到白城火车站和白城客运站为旅客引导咨询、搬运行李和爱心义诊。1月1日是白城医高专口腔学院到洮北区颐年养老院进行社会实践的第五年,志愿者们表演了文艺节目,送上了健康讲座,与老人们共度元旦。

学生参与热情更高。2019年寒假前,校团委对各院系寒假社会实践工作进行安排部署,对社会实践活动负责人进行了培训。志愿服务团队针对实际情况,创新团队组建方式。医学技术学院和健康管理系均采取老生带新生的团队组建方式,锻炼和培养首次参加社会实践的大一学生。

加大宣传力度。护理学院5个团队开展了5次寒假社会实践活动,活动在学校官方网站、护理学院微信公众平台和高校之窗及时进行了宣传。临床医学系3个团队开展了6次活动,药学院4个团队开展了4次社会实践活动,也分别在本系微信公众平台及时进行了宣传,形成了良好的示范效应。

白城医高专学子寒假社会实践仍然在火热进行中,同学们发挥了医学生的优势,在活动中增长才干,承担社会责任,彰显了乐于助人,投身社会实践的良好风貌。

有福“童”享计划 让留守儿童快乐成长



本报讯(曲全生)坚持以人为本,落实科学发展观,用关爱留守及困难儿童的实际行动落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》精神,吉林大学新能源与环境学院50名本科生党员发挥党员先锋模范作用,开展党建带团建,志愿对接通榆县边昭镇边昭村留守及困难儿童,助力儿童健康成长活动,他们共赠送46份爱心大礼包、300余册书籍,总价值万余元。

1月21日,吉林大学新能源与环境学院学办主任温卓、团委负责人钟宇博、边昭村书记宋高峰在边昭村村部与贫困留守儿童家庭开展座谈,交流关于儿童成长、学习方法,教育理念

等方面问题,学院与边昭村民委员会签订了《有福“童”享儿童成长计划》,建立学生党员与贫困家庭“一对一”学业帮扶活动,暂定跟踪培养服务对象至小学毕业,开展改正一个缺点、做一件好事、培养一个兴趣爱好、完成一个目标、做一样家务、为集体添一份光彩、做一名好学生、做一名孝顺的好孩子“八个一”活动。让儿童感受在党的关爱下成长的温暖和幸福,鼓励儿童早日加入中国共青团。活动得到了家长的认可,受到了孩子的欢迎,志愿者们表示将根据服务对象实际情况,制定成长计划,完成有福“童”享儿童成长计划,为青少年健康成长贡献力量。

图为志愿者给孩子们赠送爱心大礼包。



通榆县图书馆“三节”为环卫工人送图书

和范围,通榆县图书馆在县环卫处开展“书香溢满社会文化走进万家 读书伴你过大年”三节(元旦、春节、元宵节)活动,工作人员为环卫工人送去700余册图书。

图书馆工作人员表示,希望通过这种活动形式,丰富环卫工人的精神文化生活,让环卫工人在工作之余能从阅读中找到乐趣。环卫工人每天工作特别辛苦,除了保持身体健康以外,保证他们心理的健康也非常重要。希望有更多环卫工人能够在休息时走进图书馆,阅读图书,学习知识,提升精神面貌。

图为环卫工人在领取图书。

本报讯(安丽敏 陈宝林)1月25日,为了丰富环卫工人的业余文化生活,扩大图书馆的服务领域

市博物馆举行“近历史 爱家乡”社会实践活动

本报讯(程实)近日,以创建全国文明城市为引领,由白城市博物馆、洮北区文化小学共同举办的“近历史 爱家乡”寒假社会实践活动在白城市博物馆举行。在市博物馆馆长宋明雷和文化小学中队辅导员郑伟的带领下,同学们宣誓“创建全国文明城市,争做白城文明少年”。

活动中,文化小学四年二班的红领巾讲解员向前来参观的百余名同学及家长讲解了从旧石器晚期以来博物馆展出的各个历史时期的文物。同学们现场还以书画、泥塑、摄影等方式对活动中所见的文物、化石和对家乡的美好愿景进行了创作。同学们认为这次活动不仅感受到了家乡人文历史的厚重与悠远,更激发了大家对家乡的热爱,增进了创建全国文明城市的主人翁意识和争做白城文明少年的自豪感。

视点

约4亿人次将旅游过年,猪年春节出行玩什么?

●新华社记者 陈爱平 黄扬 任姝媿

旅行半径扩大,有人想避寒有人爱冰雪

原国家旅游局数据中心统计,2018年狗年春节黄金周期间,全国共接待3.86亿人次游客;出境游客已达600万人次左右。携程旅行网等机构结合已有预订数据及狗年春节出游情况分析,猪年春节黄金周期间,将有约4亿人次出行,其中出境游客人次将接近700万;人们将前往约90个国家和地区。

“避寒”和“冰雪”是人们春节出行目的地选择的两大主题词。旅游机构分析,2018年至2019年“避寒游”旺季比往年提早了一周左右到来。“南下避寒”的游客不仅来自北方城市,上海、南京、成都等气候湿冷的南方城市也渐渐成为“候鸟游”的主要客源地。

伴随2022年北京冬奥会的临近,冰雪旅游持续升温。哈牡高铁开通,为前往雪乡、亚布力等地的游客提供快捷舒适的出行享受。

境外目的地选择亦呈现类似特点。预订前往泰国、印度尼西亚、毛里求斯等地温暖海岛的游客大幅增长;同时,冬季境外冰雪游同比增长50%左右,赴日本滑雪以及去南极北欧各国领略“冰天雪地”美景的游客预订量同比大幅攀升。

“这将是全国各地乃至全球各地更红火的春节黄金周。”驴妈妈品牌发展部总经理李秋妍介绍。这家旅游平台称,截至目前,国内旅游产品预订量同比大增,价格较淡季高出3至5成;出境游则同比增长3成,价格上浮约10%。

中国旅游研究院此前发布的一项报告指出,我国居民在出境游时最集中求助的问题是美食、景点和交通,对购物的关注度持续下降。

文化、健身、休闲,旅游浓缩“新生活理念”

文化、健身、休闲……处于消费升级阶段的中国旅游业,日益融入更多“新生活理念”。众多境内外旅游目的地捕捉到我国居民出游需求的新变化,更精准地新增旅游产品供给。文化和旅游部称,2019年春节前将会同体育部门继续推出新一批体育旅游精品线路,推动体育旅游新业态的发展。

上海市文化和旅游局日前发布冬季上海旅游特色提示,冬季跑步、海派文化、博物馆及艺术展是其中的亮点。故宫博物院展出近900件(套)文物,恢复昔日皇宫过年的装饰、活动,为观众呈现一个充满年味的紫禁城。

伴随着新年高铁网络运力扩容,多家旅游机构新增更多应季的旅游产品;区域间旅游合作更为紧密。携程旅行网上线“哈牡高铁冬游记”专题;驴妈妈旅游网与黄山旅游发展股份有限公司推出杭黄高铁旅游专列系列产品。

此外,澳大利亚、日本、印度尼西亚等多个春节热门的境外目的地,纷纷推出吸引中国人出行的服务。例如,布里斯班举办的第九届亚太当代艺术三年展携手中国艺术家举办艺术展览。

另一方面,多地陆续发布出游提醒,完善旅游公共服务,保障居民过一个开心年。中国消费者协会最新发布消费提醒,建议游客做好行前准备,选择正规旅行社、注意冬季运动安全等。上海相关部门在近期展开旅游厕所等旅游公共服务调研,并将进一步完善城市服务,提升中外游客出游便捷度;安徽将通过强化旅游住宿业行业安全监管、开展冬季旅游综合大检查。

